

中纪委“高度重视”网络举报的表态很及时

□本报观察员 伍里川

关于反腐，本周内有一条引起广泛关注的消息：中央纪委监察部将依纪依法保护举报人，网络举报可获唯一查询码。

这条消息，至少释放两点信息：一是，高层对网络反腐依然重视，中央纪委常委、秘书长崔少鹏12日做客中央纪委监察部网站在线访谈时说，中央纪委监察部对网络举报工作高度重视。二是，网络举报的安全保障进一步加强。

新浪微博网友“@鹤鹤一枝”表示：值得称赞！期待能够对反腐败发挥大作用！

新浪微博网友“@流年是会跳动的音符”表示：好政策！网络信息时代，就该利用好这一有效途径来为百姓办实事！

一周贴吧



你愿意“以房养老”吗？

【标签】13日，国务院下发文件提出，“老年人住房反向抵押养老保险”将在全国范围开展试点，具体措施有望于明年一季度出台。“以房养老”包含了诸多国人最关注的两桩大事：房子和养老。面对此项新政策的出台，有人觉得值得推广，有人觉得不适合中国国情，您持啥态度？

【跟帖】

IDtomatoes：既然有国外的经验，也不失为一种探索式的尝试。

IDgrandchen：现在房地产泡沫并未全部破灭，看来房子是值钱的，但几十年后当只剩下老人和房子的时候房子并不会值多少钱，所以笔者认为“以房养老”并不会实用于今后的形势。

ID九千年胡杨：房子本来是自己的，这不成了我自己给自己发养老金了么？不明白是什么意思。

ID今生无悔的阿哥：没有房的咋办？



谁为他们裁制了“隐身衣”

【标签】9月份，一些地方向“吃空饷”现象“开刀”，揪出了一批尸位素餐者。如此多“吃空饷”者隐匿于各行各业，是谁为他们裁制了“隐身衣”？空饷背后，又暗藏着多少空闲的冗岗？

【跟帖】

ID余青山：能吃空饷的，一定与腐败、特权有关！

ID坚守信念者：公权滥用泛滥。

ID若水盈盈：“吃空饷”现象是这些病体上的脓疮，不失为裁减冗岗的一个切入点。

ID 112.239.11：吃空饷的要严查，还要把领到的钱追回来，处理知情不报的领导。

“此番表态表明，中共对通过正规、合法渠道进行的网络监督和举报，是支持和保护的，也进一步彰显了中共利用多元渠道打击腐败的决心。”中共中央党校教授谢春涛说。

近年来，网络举报风生水起，将一批腐败官员拉下马来。最显著的例子莫过于“微笑局长”的戏剧性落马。通过网友发帖举报或“无意曝光”，使得一些官员的问题得以暴露，这一路径受到认可，但网络举报也引起一些争议，由于一些网帖夸大甚至编造事实，也产生了较坏影响，去年，一篇题为《网络举报不能成“谣言”助推器》的评论传播甚远。

崔少鹏表示希望举报人对举报问题的真实性负责，不要诬告，不要把道听途说的问题当做真实的问题进行反映。这样的态度，也是表明了对于夸大、编造事实等现象的

坚决反对。

新华网《中国承诺保护正规合法的网络举报》一文指出，打击网络谣言势在必行。但是，随之引发了部分国人的担心，怕一些部门和官员借打击网络谣言打压舆论监督，给网络举报者扣上诽谤、造谣的大帽子，从而借机报复。崔少鹏12日的表态，被看成是对这种担心的回应。他说：“凡是在中央纪委监察部网站举报的，中央纪委监察部都会依纪依法保护。凡是打击报复举报人的，中央纪委监察部都会依纪依法严肃处理。”

这个表态很重要很及时。

瑕不掩瑜，网络举报参与反腐的积极性与正当性及其价值不容否定。此次崔少鹏介绍说，中央纪委监察部2009年开通了12388网络举报，今年4月又和有关部门、各大网

站联合，在各大新闻网站、商业网站开设了网络举报专区，中央纪委监察部网站开通后在首页显著位置设置“我要举报”专栏，就是让大家举报更方便快捷。

这就明确亮出了高层支持网络举报的态度，这对网络举报者是一大鼓舞，对于网络举报的继续发挥作用也是一大推动。

除了态度层面的支持，技术方面的保障也是亮点之一。这就是“唯一查询码”带给我们的感受。网络举报，最担心的就是信息安全，“唯一查询码”无疑将为网络举报者披上一件安全外衣。

近期，反腐声势又高涨。中石油腐败窝案的被查，让人们看到了反腐打老虎的决心。有了决心，又有了对民间、网络举报的大力支持，反腐有理由继续报捷。

刊视界

Magazine

总第509期
《瞭望东方周刊》



【慈善微革命】2012年，中国人的心灵叩问进入高潮期。这一年是各种社会力量交织汇集，推动“中国慈善社会化变革”发端的一年。慈善公益界最显著的特征，是社会救助与社会问责网络微公益向追求“社会公平公正的微公益”转化。

总第359期
《南方人物周刊》



【梦想家宫崎骏】在这个混沌而复杂的世界里，他创造出一个万物有灵且美的奇幻世界。他本身是一个充满分裂感的人，却总能把各种分裂处捏合在一起，变成一种没根据没原则的乐观健康。正如他许多次总结的，他想透过电影持续向孩子们传达的是：“生存在这个世界是值得的。”



一周语文

Weekly Language

»话画

9月初至10月底，一场重拳整治少儿出版物市场的专项行动在全国范围内开展。少儿出版市场并不能令人满意。一些含有淫秽色情、凶杀暴力、恐怖残酷、荒诞离奇等内容的图书，严重妨碍了青少年的身心健康。

新华社发 赵乃育 作

(9.8-9.14) 黄集伟专栏

这世上只有肥皂在认真地减肥

1 5c青年

网络热词，又称“五矬青年”，因本周苹果新品发布会而来。与曾经传言“卖肾追疯”的炫耀品牌符号“iPhone”比，苹果新品“iPhone5c”被网友戏称可特指那些扩大版、廉价版“果粉”。据此，“5c青年”成为经典果粉“对苹果公司新推出iPhone 5c系列低端系列手机用户的(吐槽)戏称。”

在评家智齿看来，被传统果粉嘲笑、以软件矬、硬件矬等为标识的“5c青年”，即专业术语所谓“轻度人群”“品牌从众者”。

2 虚拟影像重建技术

来自周二南都记者黄锐海报道，原题“邓丽君亮相周杰伦合唱幕后揭秘”。此报道核心内容即“虚拟影像重建技术”。报道说，在周杰伦9月6日“摩天伦”世界巡演台北站现

3 我只能让自己更加美好

来自知乎日报本周论题之一，话由是“这个世界并不美好，为什么还要生小孩，让他们受苦？”回答此见仁见智话题，网友施星光说：“作为即将当爹的半文艺青年，我曾经也有这样的疑惑：世界并不美好，为什么还要生孩子呢？八个月前我老婆意外怀孕，我仍怀着这样的疑惑，对未来充满怀疑。但是最近几个月，老婆的胎动很厉害，每次我隔着老婆的肚皮感受到小生命时，我都无比激动。生命的神奇之处，正是这种非理性的情感。生育后代不需要理由，这是一种本能，而且是种令人喜悦的本能。这个世界不美好，因为他即将出生，我只能让自己更加美好。”

4 这是他们砍杀一生佛前滚鞍下马的时刻

来自《新京报》周一所载评家黄晓撰写时评，原题“滚鞍下马，文青老去”，语出画家陈丹青。谈及作家王朔缺席女儿婚礼，陈丹青说：“无论是电影大银幕，还是舞台音乐表演，虚拟技术最难在于对人

对控制不住。别看外面怎么冥顽，但是他内心脆弱得很，今天他来了会哭得稀里哗啦。这是老一代叛逆者、摇滚客、愤青、激进分子、文痞、画痞变为善良父亲的时刻，是他们砍杀一生，佛前滚鞍下马的时刻。”

5 无非醒来睡去下雨飘雪饭前便后都得想一想你

语出作家叶三微博：“还能付出什么呢。无非醒来睡去、下雨飘雪、饭前便后，都得想一想你。晚安。”

6 这世上只有肥皂在认真地减肥

语出作家9度秋裤饭文，仅上一句。

7 轻联网

又称“轻网络”，来自评家Leon博文。“Snapchat 和 Whisper 这类应用的飞速崛起，标志着下一代社交网络的到来，国外有一个名词‘Ephemeralnet’，‘Ephemeral’是短暂的意思。意指越来越多人不愿意把自己的信息放到网上永久保存，而是希望这些信息只存在一段时间。这种形式的互联网——不妨叫它‘轻网络’——可以让我们在分享时少一点压力，因此受到年轻人的追捧。而年轻人，永远是引领互联网潮流的。”

2013年第37期
《瞭望》



【打击网络谣言的法律标尺】网络并非法外之地，只有建立在秩序的前提下，才能真正实现它的开放、自由，也只有在有序的基础上，公众才能充分享有参与权、表达权和监督权。所以，以法治思维和法治方式打击网络造谣行为，是公众的普遍共识，更是法治社会的必然要求。